

LONGNAN RIBAO

中共陇南市委机关报 国内统一连续出版物号: CN 62-0014 第8813期







2024年4月29日 星期一 甲辰年三月廿一 今日4版

《习近平谈"一带一路"(2023年版)》 英文版出版发行

新华社北京4月28日电 中共中央 党史和文献研究院翻译的《习近平谈 "一带一路"(2023年版)》一书英 文版,近日由中央编译出版社出版, 面向海内外发行。

《习近平谈"一带一路" (2023年版)》由中共中央党史和文献研究院编辑,收入习近平总书记2013年9月至2023年11月期间关于共建"一带

一路"的重要文稿78篇。全书系统反映了习近平总书记对共建"一带一路"指导原则、丰富内涵、目标路径等的深刻阐述,全面呈现了共建"一带一路"从中国倡议走向国际实践,从理念转化为行动,从愿景转变为现实,从谋篇布局的"大写意"到精耕细作的"工笔画",取得实打实、沉甸甸的成就,成为深受欢迎的国际公

共产品和国际合作平台的发展历程。 该书英文版的出版发行,有助于 国外读者深入了解共建"一带一路"

国外读者深入了解共建"一带一路"的理念、举措、目标和成果,对于进一步增进国际社会的认识理解,深化"一带一路"国际合作,推进共建"一带一路"高质量发展,让"一带一路"惠及更多国家和人民,具有重要意义。

新时代 新征程 新伟业

在天然氧吧中尽情奔跑

——康县借体育赛事推动文体旅融合发展



新甘肃・甘肃日报记者 王煜宇

谷雨刚过,康县青龙山地貌峻

良好的生态环境为康县发展文旅康养产业提供了得天独厚的资源优势。如何借助优势做好文体旅融合文章,成了康县强县域的必答题。

而从近期康县举办的一场马拉松 赛事里,记者看到了答案。

康县深入推进文体旅融合,精心 筹备赛事,搞好配套服务,让数以千 计的跑者与这座小城"撞个满怀", 从而了解康县、爱上康县。

去年,康县立足绿色生态资源优势,谋划启动了青龙山旅游度假区创建工作,2023年5月在度假区成功举办了陇南市首场马拉松——甘肃·康县

2023青龙山山水半程马拉松赛,取得了良好综合效益,荣获中国田协颁发的"可持续发展赛事"奖,在加快促进文体旅融合方面迈出了坚实步伐。

全面总结2023青龙山半马的成功 经验,今年4月21日上午8时30分许, 2024年"康养之城·跑向未来"康县 青龙山半程马拉松赛在康县长坝镇 "一带一路"美丽乡村论坛会址鸣枪 开跑。

这是康县第二次举办马拉松赛事,来自全国各地近3000名参赛选手体验在山水田园间奔跑的新感受,探寻康县的青山绿水、康养之谜、生态之美。

本次赛事设置了半程马拉松和健康跑两个项目。参加半程马拉松的800名选手从"一带一路"美丽乡村论坛会址出发,途经福坝村、山根村,到宋家垭折返回到论坛会址。2200名健康跑参赛人员从"一带一路"美丽乡村论坛会址出发,途经福坝村到石梁社折返回到论坛会址。

奔跑中,参赛者沿途可以欣赏溪流、翠柏、村庄……一步一景一 画卷。 无论是独自一人,还是约上三五 好友结伴而行,抑或是带着老人小孩 组团参加,在"天然氧吧"参赛的跑 者纷纷感慨:"通过运动方式去大口 呼吸氧气,挥洒汗水,感受春天,是 一段很开心、很解压的经历。"

生态绿,是康县城镇发展的底色,亦是康县发展的最大资源。

俯瞰康县,群山苍翠,山峦起伏,山高林密,溪河纵横。得益于林草覆盖率占比80.2%的优良生态"基因",康县全年气候湿润、雨量充沛,年平均气温11摄氏度,空气质量优良率常年在97%以上,负氧离子浓度高达2万个每立方厘米以上,是生态养生、休闲度假的胜景佳地,有"天然氧吧""陇上江南"的美称。

与此同时,康县的悠悠山水里藏着田园的烟火气。

视线聚焦到马拉松赛场——地处康县县城以东10公里的王坝镇:眼下,这里溪流纵横,山花烂漫,风景正好

参赛者徜徉乡间道路,但闻潺潺溪水声,一缕缕烟火从农家小院里飘出来,弥漫在村庄的上空。环顾坡岭,片片翠绿从山野深处漫过来,荡漾在村庄的四周,让人流连忘返。

"在跑步的过程中,不禁想要驻足拍照,把难得一见的美景定格在手机里,很想把这种人在画中游的奇妙体验记录下来分享给身边的朋友。"来自兰州的参赛选手马子卓是马拉松的忠实粉丝,这次康县之行"解锁"了马子卓跑马新体验。

"今年赛程才刚结束,就已经想要报名明年的比赛。"参赛选手余明全是甘南人,平时也极少有机会接触这种"江南"景色,"要是时间宽裕,真想找个农家乐,在这里放松几天。"他说。

Ξ

这场马拉松的成功举办,离不开 康县这座小城的空间地理,离不开蕴 含其间的历史文脉,更离不开马拉松 赛事的品牌打造。

(下转第二版)



人间四月正芳菲。近期,武都区长江大道绿化带和公园里的月季花姹紫嫣红、相继开放。当下,各类月季、各色花卉、各种乔灌木搭配融合,形成了一幅幅人在城中、城在花中的和谐

。 本报通讯员 胡本平 摄

文县:聚焦"边寨"打造乡村振兴典范

本报记者 刘玉玺 通讯员 朱 翠

近年来,文县石鸡坝镇哈南村全面推动"产业、人才、文化、生态、组织"五大振兴,有力激发乡村振兴。合力,聚力打造全域乡村振兴"典范",取得显著成效。哈南村,是文县四大边寨之一,又称"哈南寨"。村内有西京观、南佛寺、古楼等20多处古建筑,村内三街九巷纵横交错。2012年12月,被国家住建部、文化部、财政部列为"全国首批传统村落"。

全面培育 强化产业动力

乡村要振兴,产业是关键。哈南 村立足实际,依托独特的气候与地理 资源优势,以和谐稳定为要点,基础设施建设为先导,对外狠抓劳务输出,对内力抓特色产业。秉持"高半山花椒、油橄榄,川坝蔬菜"的发展思路,发展花椒11000亩,年产量达11万斤,产值440多万元。持续扩大花椒、油橄榄等种植面积,有序推进"花椒+订单辣椒"林下经济,鼓励发展"订单辣椒"等"短平快"蔬菜产业,不断丰富中蜂、家禽等养殖种类,壮大特色产业,实现农业增效、农民增收、农村发展。

耕地是农业产业发展的基础。哈南村以农业产业发展为导向,坚决守牢耕地保护红线,整治撂荒地552亩,灾毁农田复耕复种185亩,用于特色农业产业发展,坚决杜绝耕地"非农化""非粮化",确保了农业产业总产量稳步增长。

聚才凝智 激活发展引擎

乡村振兴,关键在于人才。哈南村鼓励本土人才返乡发展,造就了众多乡土人才。结合多层次、多渠道、多形式新型职业农民技能培训工作,对居家劳动力进行技能培训,培养优秀家庭"农场主"、农村种养大户、经营能人,积极带动提升本地农业科技与技术人员能力素质,做到人人皆有一技之长。目前,全村累计开展各类人才技术培训45场次,培训300余人次。

挖掘本土人力资源,培育村级后备力量。从优秀大学毕业生、返乡创业人员、致富能手中发掘培育村级后备力量。目前,全村正式党员63名,入党积极分子1名、发展对象3名。推动移风易俗,培育文明新风。每月定期开展乡土民俗

文化演艺和座谈交流活动,培养琵琶弹唱、"夜春观"、担担灯、船灯等传统民俗文化传承人30名,以"文明实践+"模式,传承与发展乡土民俗文化,有效打通服务群众的"最后一公里"。

文化滋养 构筑精神高地

乡村振兴,文化是灵魂。哈南村充分利用传统历史文化、地域文化等优势,传承并发展提升"夜春观"、琵琶弹唱等本土优秀传统文化,划定乡村建设历史文化保护线,做好"三街九巷、十二座古楼"传统古建筑、古村落、古树名木等文化遗产保护、开发与利用,打造特色村寨,综合大九寨发展轴线,打造哈南乡村旅游"歇脚地""观光寨""精品民俗村",促进农文旅深度融合。

(下转第二版)



陇南师专升本工作领导小组会议暨 升 本 工 作 推 进 会 召 开

本报讯(记者杨德)4月27日,陇南师专升本工作领导小组会议暨升本工作推进会在成县召开。市委副书记、市长、陇南师专升本工作领导小组组长刘永革主持会议并讲话,市领导马军、王文全、张弢、李艳红及市政府秘书长赵亚军出席会议。

刘永革指出,2021年全面启动升本工作以来,市委、市政府举全市之力、集全市之智,加强组织领导、优先支持政策、加大经费保障、倾斜公共资源、强化师资队伍、周密组织迎评,升本工作扎实细致、卓有成效、胜利在望,取得了预期效果。

刘永革强调,领导小组各成 员单位要立足陇南师专长远发 展,把握机遇、协同联动,用足 用好各类政策利好,科学论证、 深入谋划学校后续发展,加大支 持力度,高标准、高质量推进学校建设,推动追赶进位、提档升 级。陇南师专要对标本科学校设 置标准,逐项对照检视、研究对 策措施、补齐短板弱项,要厚植 办学优势、凸显办学特色、做好 专业设置,夯实内涵发展根基, 全力打造一流的师范教育品牌。

刘永革还调研了陇南师专大 学生活动中心,1号、2号公寓楼 等项目建设情况。

我市选手在全省科普讲解大赛中再创佳绩

本报讯(记者胡彦军)4月 26日,甘肃省第九届科普讲解大 赛决赛举行,经过激烈角逐和专 家评审,代表陇南出战的选手晋 文喆(两当县西坡学校)获一等 奖,黄琼(两当县公安局交警大 队)、包宵宵(宕昌县理川小 学)获二等奖,王文轩(武都区 郭河中心小学)获优秀奖,获奖 等次创历史新高。

获得大赛一等奖的晋文喆将作为仅有的3位选手之一代表我省参加第十一届全国科普讲解大赛,这是陇南选手连续三年获得省赛一等奖并参加全国赛。此外,晋文喆与获得大赛二等奖的黄琼、包宵宵同时荣获2024年度"甘肃省十佳科普使者"荣誉称号,据了解,这是甘肃省科普讲解大赛创办以来首次有来自同一市州(单位)的多达3位选手进

入大赛前十并获得"甘肃省十佳 科普使者"这一殊荣。此外,市 科技局连续4年荣获甘肃省科普 讲解大赛"优秀组织奖"。

此前,甘肃省第九届科普讲解大赛半决赛已于4月16日完成评选工作,来自全省26个代表队的36名科普讲解员晋级决赛。决赛中,他们围绕不同的科普主题,用通俗易懂的语言和生动有趣的表现形式,向观众展示科学的魅力和奥秘。

据悉,本次大赛以"弘扬 科学家精神,激发全社会创新 活力"为主题,通过在全社会 普及科学知识,营造良好科普 文化氛围,弘扬科学精神,大 力发掘和培养科普人才,促进 全民科学素质的提升,也为我 省科技工作者搭建学习、交 流、展示的平台。

武都区:

一季度经济运行实现"开门红"

武都讯(通讯员胡本平)今年,武都区锚定"三城五地"目标任务,扭住"四抓四提"重点举措,对12项主要经济指标逐一确定了调度目标、责任县级领导和责任单位,实行"一周一分析研判、一周一会商调度"的工作机制,奋力推动经济运行开好局、起好步。

一季度,完成地区生产总值 43.77亿元,同比增长7.4%;完成 社会消费品零售总额29.49亿元, 同比增长7.5%;完成固定资产投 资7.14亿元,同比增长32%;城 乡居民人均可支配收入完成7695 元、3272元,同比增长7.5%、 8.6%,实现"开门红"。

中国红十字基金会"口袋急救侠" 公益项目在礼县启动

礼县讯(记者薛小平)4月 26日,中国红十字基金会携手阿 里巴巴公益、阿里健康公益、维 伟思医疗共同开展的"口袋急救 侠"公益项目在礼县东城小学正 式启动。

据悉,开展"口袋急救侠"公益项目,是在欠发达县域布设AED(自动体外除颤器)等公共急救设备,普及急救知识和技能,将"救命神器"和急救技能带到县域乡村,提升学校师生及县域群众的急救意识和能力,以实际行动践行以人民为中心的发展思想,助力健康中国建设。

在启动仪式上,中国红十字基金会携手阿里巴巴公益基金会、阿里健康科技(中国)有限公司和苏州维伟思医疗科技有限公司捐赠了10台半自动体外除颤器(AED)和10个声光报警壁挂箱,由礼县红十字会负责分配到全县10所中小学校,充实师生应急急救器材配备,并紧紧围绕建设"健康礼县、安全校园"的目标,积极组织开展应急救护持证培训和普及培训500人,助力提升当地急救能力,不断提升师生自救互救意识和急救知识技能,切实维护公众身体健康和生命安全。



合作热线:18394957080

●●● 邮发代号 : 53-31 报纸定价 :177元/年 采集中心 :0939-8211211 发布中心 :0939-8213193 邮箱 :Inrbsbbs@163.com 今日天气:小雨 温度 11 ℃ /17℃ 本期责任编辑 杨小艾 本版编辑 胡彦军 校审 赵晋文 ■●●●